



近百项文旅活动唱响“南通有请”

2024南通江海国际文化旅游节即将开幕

9月24日,现代快报记者从南通市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,2024南通江海国际文化旅游节将于9月29日至12月举办。在为期3个多月时间里,主办方共策划了8个主题活动和近百项各类文旅活动,次第展开、持续发力,做到周周有活动、处处有看点,有效激发国庆、元旦等节假日消费潜力。

据南通市文化广电和旅游局副局长杨晓龙介绍,本届文化旅游节活动内容以“1+8”方式呈现:即1个文旅节开幕式;8大主题重点活动。其中,开幕式将于9月29日19:30在濠河环西文化广场举行,现场将发布文旅节系列活动和秋冬季文旅惠民优惠政策、现场连线文旅场所、发布“江海美食”十二大名宴。8个主题重点活动包含了文旅项目招商对接系列活动、2024南通文旅购嘉年华、“风从海上来”上海文艺精品走进南通活动、“梦启东方”迎日出特色文旅系列活动等活动。此外,文旅节期间,各县(市、区)也将同步举办景区活动、文艺演出、文博展览等近百项精彩纷呈的文旅活动,最大程度满足人民群众日益增长、多层次、多元化的精神文化需求。同时,南通还将举办“好家纺·南通造”2024家纺消费季、零住餐“周周有精彩”、第一届中国-东盟武术大赛等活

动。通过抖音平台和“南通好玩”微信公众号,发放250万元文旅惠民补贴券。

“作为2024上海旅游节8个分会场之一,今年我们将先后举办南通分会场活动、城市日活动南通专场、花车巡游等,全面展示‘南通好玩’的魅力。”杨晓龙介绍说,本届文化旅游节全面整合音乐、商务、美食、体育等元素,策划“梦启东方”迎日出、碧海银沙国庆热浪电音、南通海门马拉松、小洋口国庆嘉年华、苏新消费·绿色节能家电促消费以旧换新专项活动等数十项活动,打造音乐演出、体育赛事、美食露营、沉浸式打卡等消费新业态、新场景。文旅节期间,还将重点举办“风从海上来”上海优秀公共文化服务走进南通系列活动,并开展南通——上海“下一站”文旅传播推介,吸引更多来自上海的游客赴南通游玩。

为满足市民观展等文化需

求,本届文化旅游节还聚焦江海文化,策划了“狼山观海”雅集等50项文化活动,有音乐剧《杨戬》、话剧《日出》、如东洋口村晚系列活动等演出,也有上海历史博物馆藏欧洲瓷器展、国家非遗如皋丝毯展览、安知止堂藏品展等展览,特别是将举办第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动,满足不同群体的多样化文化需求。

“江海有情,南通有请。南通正在以更加开放的姿态迎接来自全国各地的朋友。”杨晓龙表示,从9月到12月3个多月时间里,近百项各类文旅活动将做到周周有活动、处处有看点,在保持上半年文旅消费强劲势头的同时,有效激发国庆、元旦等节假日消费潜力,为预热整个冬季文旅市场提供支撑。南通也将通过这些丰富多样的文旅产品和贴心周到的服务举措,让每一位游客都有宾至如归的感觉,留下一段难忘而美好的记忆。

花宇

南通中院发布 近三年民间借贷审判工作白皮书

9月26日下午,南通中院召开新闻发布会,通报2021年以来全市法院民间借贷审判工作情况及典型案例。市中院党组成员、审判委员会专职委员吴亚峰,民五庭庭长刘琰参加会议。

吴亚峰通报了2021年1月至2024年8月全市法院民间借贷审判工作情况。随着我国经济社会的迅速发展和金融体制改革的进一步深化,民间借贷的规模不断扩大,民间借贷领域不断出现借贷主体多元化、借贷关系复杂化、纠纷类型多样化的新情况,在客观上放大了民间借贷的风险隐患。金融放贷领域扫黑除恶专项斗争和非法金融活动专项治理工作深入开展以来,“套路贷”、非法高利放贷等行为受到严厉打击,非法金融活动被有效遏制,民间借贷纠纷案件数量短期曾有所压降。但受经济下行等因素影响,民间借贷纠纷收案数量总体仍呈上升趋势。今年1-8月新收7646件,同比增长17.36%。

为妥善处理民间借贷案件,南通两级法院充分发挥审判职能作用,多措并举提升案件质效。在一审服判息诉率基本保持稳定的基础上,案件被发改率下降明显,总体质量趋优。多元解纷成效显著,2024年截至8月底,全市法院已通过诉前调解成功分流民间借贷案件3461件,平均分流率由2021年的7.34%提升至31.18%;一、二审案件平均调解率均保持在30%以上。

针对民间借贷案件的特点,南通中院给出以下风险提示:核实关键信息,注意资金来源;签订书面合同,明确借贷合意;款项交付留痕,降低举证风险;合法理性投资,警惕高息诱惑;妥善设定担保,谨慎提供担保;恪守诚信底线,积极到庭应诉。

刘琰通报了八件典型案例,涉及到夫妻共同债务、未成年人利益保护、借条的效力认定、集资款的保护等人民群众普遍关注的法律问题。

严君臣

海安洋蛮河: 法治体检赋能,持续优化营商环境

为响应企业法治需求,促进经济社会高质量发展。近日,海安洋蛮河司法所携手洋蛮河法律服务所,积极开展“法治体检”活动,以精准法律服务为抓手全面助力优化营商环境,为企业健康发展保驾护航。

面对复杂多变的市场环境和日益增长的企业法律服务需求。洋蛮河司法所联合洋蛮河法律服务所组成的服务团队,深入中小微企业及重点行业企业,全面了解企业在合同管理、知识产权保护、劳动用工、合规经营等方面的法律需求和痛点难点。重点了解企业在生产经营过程中是否存在货款难以收回或欠发工人工资问题,并提供相关法律服务。

针对企业反馈的问题,法律服务团队为企业一对一的“法律体检报告”,明确指出企业在法律层面存在的潜在风险与不足,并提供可行性方案。通过举办专题培训、

法律讲座、发放法律宣传资料、咨询服务等形式,帮助企业提升法律风险防范意识和能力,引导企业建立健全内部管理制度,推动企业在合法合规的轨道上稳健前行。目前,已对辖区内近40家企业提供“法治体检报告”。

自“法治体检”活动开展以来,为辖区内近百家企业提供可行性意见、建议,有效解决了一系列困扰企业发展的法律难题,有效提升了企业的法律意识和自我保护能力。同时,该活动也促进了政府与企业之间的良性互动,增强了企业对营商环境的信心和满意指数,为经济社会的持续健康发展注入强大动力。

洋蛮河司法所将继续深化“法治体检”专项行动,不断探索创新服务模式,为企业提供更加便捷、高效、专业的法律服务,持续优化营商环境,为区域经济社会发展贡献力量。

严君臣 崔蓓蓓



吕四港再迎 “海上超级冷冻车”

秋分已过,收获将至。对于长三角地区百姓来说,也迎来了天然气“收获”时节。9月23日,装载74512.75吨(约16.91万立方米)LNG(液化天然气)的超大型运输船“波罗希洛夫”轮(GEORGIY BRUSILOV),稳稳地靠泊广汇能源启东LNG接收站码头。据估算,其气化后的资源量可供约690万户普通家庭一个月的用气量,为长三角地区天然气稳定增添了“底气”。

严君臣 彭玉章 黄一凡 摄影报道

上海研发启东转化 启东科创“飞地”已入驻10个项目

9月10日上午,在上海市浦东新区豪威科技园区启东(上海)协同创新中心内,入孵企业上海金穗时代科技有限公司研发人员正在进行新一轮的产品研发和升级;百公里外,企业位于启东高新区的生产车间内,各条生产线“火力全开”,一派忙碌景象。

上海金穗时代科技有限公司主要业务为安全门类系统及安防设备研发制造,是上海多家银行的主要供应商。今年3月,金穗时代入驻启东(上海)协同创新中心,并在高新区投资建设生产基地。“上海的创新中心宛如一座坚实的灯塔,为我们提供前期研发的优质平台;启东的生产基地则是强大的后盾,为我们进一步打开广阔市场提供无限可能。”公司负责人浦凯凯感慨道。

区域创新平台是支撑产业高质量发展的“坚实基础”。去年10月,启东(上海)协同创新中心在上海张江科学城核心地带“开张营业”,致力于集聚沪启两地科创和产业资源,建立研发、孵化、前窗在上海,生产、转化、后台在启东的区域创新共同体,是启东在上海打造的科创“飞地”,为两地的跨区域协同合作构建优势互补、资源共享、互利共赢的新格局。目前,中心已入驻项目10个。

启东(上海)协同创新中心在推动区域深度融合方面发挥了至关重要的作用。而启东与上海张江高科签署的战略合作协议,更是打造长三角一体化发展的示范标杆。今年5月,两地签订协议以来,双方全力以赴推进产业投

资、技术转移、成果转化、项目招引、载体共建以及智慧园区等多个领域的深度合作。

其中,基金如同强大的引擎,有力推动着两地构建起全方面、多层次、宽领域的合作格局。当前,启东的金北翼集团与张江高科全资子公司张江浩珩携手合作,合资成立张江燧锋二期创业投资基金。在此基础上,张江浩珩充分发挥自身优势,已先后推荐生物医药、半导体装备及材料等众多领域的项目来启考察近20批次。其中,忱芯科技功率半导体测试设备研发生产、臻格生物药CDMO平台这两个极具发展潜力的项目即将签约落户,将为两地的产业融合与协同发展注入新活力。

花宇 钱爱仁 茅晨华 龚丽丽

南通海门建成全球最大窗膜生产基地



纳琳科智能高功能纳米新材料产品项目近日全面建成,并试生产。该项目位于南通市海门开发区,总投资10亿元,占地面积100亩,建筑面积7.5万平方米,年产智能高功能纳米新材料产品2.5万吨,将打造全球最大窗膜生产基地。全面投产后,预计企业可实现年应税销售10亿元,税收8000万元。

严君臣 仇天琦 摄影报道